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 ATA NÚMERO SETECENTOS E CINQUENTA E UM 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezoito, ás dezenove horas, reuniram-se em 
Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala 
cento e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Dalcir Luis 
Ebeling, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os 
vereadores: Pedro Gilson Jahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn, Ademar Bourcheid e Luiz Carlos de 
Souza. 0 Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O segundo secretário Luiz 
Felippe leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia dezenove de junho, após o 

~ acréscimo de retificação feita por parte do vereador Pedro Gilson, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Luiz Carlos comenta que se está havendo problemas com mau cheiro ou insetos na 
escola Carlos Gomes é porque a fossa ecológica não está funcionando corretamente. Passando a 
análise dos projetos o Presidente colocou em pauta projeto de Lei 2264 o qual abre crédito especial 
por arrecadação a maior, no exercício de 2018, no valor de R$ 47.568,79. A Comissão emitiu 
parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Pedro Gilson questiona o que 
especificamente seria a troca do telhado. Luiz Felippe diz que extraoficialmente sabe que vai ser 
retirada a aba e será feita a troca de todo telhado. João Carlos diz que é preciso utilizar um material 
bom de boa durabilidade. Assim o projeto é aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido Projeto 
de Lei 2265 que autoriza suplementação por arrecadação a maior, no exercício do ano de 2018, no 
valor de R$ 250.000,00. O Parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. 
Pedro Gilson comenta que tinha intenção de pedir vistas, mas em função do recesso, não acha justo 
deixa-lo na Casa até agosto, lembra que quem decide onde serão aplicados os recursos do PAB é o 
Conselho Municipal. Gostaria que mais adiante essas questões fossem discutidas, pois há muitas 
outras coisas que podem ser feitas com o recurso do PAB, um exemplo prático são as análises da 
qualidade da água, principalmente no interior. Há uma relação do que pode ser feito pelo Programa 
e a mesma deve ser analisada. Diz que gostaria de uma reunião com o Conselho para definir essas 

~ questões. Laudir comenta que o recurso pode ser utilizado até mesmo no combate ao borrachudo. 
Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido Projeto de Lei 2266 que 
acrescenta o inciso X, no artigo quarto da Lei Ordinária n° 550/1998. A Comissão emitiu parecer 
favorável e o projeto é colocado em discussão. Laudir, proponente da Lei, lembra que a Lei é de 
1998 e que a mesma até o momento não fazia nenhuma exigência quanto as questão ambiental, este 
projeto vem suprir essa falta. Bernardino comenta que a sensibilidade do Prefeito e destaca o papel 
do vereador em criar alternativas e viabilidades dentro do processo. Laudir agradece a presteza do 
Executivo e destaca a necessidade da inclusão deste inciso. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Foi lido também projeto de Lei 2267 que abre crédito especial por arrecadação a 
maior no exercício de 2018, no valor de R$ 99.980,00. A Comissão emitiu parecer favorável e o 
projeto é colocado em discussão. Luiz Carlos diz que falar do Deputado Henrique Fontana é sempre 
uma satisfação, pois é difícil passar um ano sem que venha emenda do Deputado, principalmente na 
área da saúde. A Saúde de Barão agradece. Pedro Gilson comenta que o projeto não passou por 
sessão de estudos como de praxe em função também do recesso que inicia dia 17 de julho. Os 
vereadores lembram que deve ser enviado ofício de agradecimento aos deputados pelas emendas. 
Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. O vereador Pedro Gilson apresentou indicação para 
fechamento do subsolo do Posto de Saúde de Linha Francesa Alta. Para ajudar na justificativa o 
vereador solicita permissão para manifestação do Dr. Fábio que trabalha diretamente em Linha 
Francesa Alta. O Médico destaca a importância de se ter um espaço para reunir as pessoas 
envolvidas nos mais diversos grupos de trabalho e conscientização que existem naquela 
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comunidade. Pedro Gilson diz que a sala seria de grande utilidade para a comunidade. A Indicação 
será encaminhada ao Executivo. Foi eleita a Comissão Representativa para o Recesso Parlamentar 
que ocorre de 17 a 31 de julho. Foram eleitos por aclamação os vereadores Ademar Gauger, 
Bernardino Scottá e Luiz Felippe Werner e o suplente Dalcir Luis Ebeling. Foram lidas respostas do 
DNIT quanto as solicitações dos vereadores Luiz Felippe que solicitou autorização para colocação 
de placa do nome da Ciclovia e solicitação do Vereador Dalcir que solicitou colocação de placas 
indicativas do município nas cidades vizinhas. O Presidente concedeu a palavra aos representantes 
da Comissão Organizadora da 9a Festa Colonial que apresentaram os números gerados pelo maior 
evento do município que é realizado de dois em dois anos. Os dados foram apresentados através de 
planilhas que ficarão a disposição dos vereadores e também da comunidade, sendo que a 
participação do município foi no montante de aproximados 190.000,00. O Prefeito agradeceu a 
colaboração dos Vereadores e ressaltou a evolução do Município quanto à realização dos eventos. 
Comentou também que receberam mais uma verba no valor de 100.000,00 para custeio na área da 
Saúde, diz que seria interessante se os vereadores participassem da reunião do Conselho da Saúde, 
pois na oportunidade será definido onde será aplicado esse montante. Dalcir cumprimenta os 
presentes, parabeniza a equipe envolvida pela prestação de contas apresentada, comenta que nada 
foi mascarado e parabeniza mais uma vez pela organização e principalmente pela forma de 
apresentação do balanço da 9a festa colonial. Luiz Carlos diz que é sempre um orgulho ver a festa 
melhorando a cada edição, diz considerar um investimento da Prefeitura e destaca o comando de 
duas mulheres na organização. Destaca ainda a rapidez do fechamento das contas e enalteceu a 
sensibilidade da equipe em trazer esses dados de forma clara ao Legislativo. Laudir também 
parabeniza a equipe pela festa e pela prestação de contas. Solicita que o Conselho da Saúde estude a 
possibilidade da volta do Programa Encare a Balança através dos recursos do PAB. Comentou 
também que há muita demanda para pediatra no município e que muitos estão requisitando mais 
atendimentos. Sugere que pelo menos houvesse o atendimento semanal. Pedro Gilson ressalta o 
trabalho de divulgação da festa. Levanta a questão se a participação do Executivo é investimento ou 
prejuízo. Diz que esse assunto já foi bastante discutido em outras administrações, ele 
particularmente, acredita ser investimento, mas muitos questionam se realmente vale a pena esse 
investimento. Quanto a organização diz que foi impecável. Comenta também de um modo geral 
contratações feitas pelo Município, onde um prestador de serviço empresta nota fiscal a outro que 
executa o mesmo serviço mas não tem nota. Pede que se tome o maior cuidado possível. Dalcir 
solicita informação à ACI e ao Município referente a Campanha Virada Premiada, se está ou não 
sendo costurada esta parceria. Parabeniza a Secretaria da Saúde pela elaboração do Projeto de Lei n° 
2267, pois o mesmo veio bem detalhado na questão da aplicação do recurso, gostaria que todos 
viessem assim. Diz estar preocupado com a questão da obra do Sagrado Coração de Jesus, sugere 
que sejam cortados pagamentos até que algumas questões sejam revistas, pois a empresa deixou 
muito a desejar. Solicita uma cópia do projeto da obra, para acompanhar mais de perto pois é 
dinheiro do município que está sendo investido. Comenta ainda que mesmo com a melhoria no 
asfalto de Linha Pimenta, ainda não ficou bom. É preciso pensar numa outra alternativa. E por fim 
sugere que já seja pensado na elaboração do orçamento do ano que vem a iluminação da Ciclovia, 
que é uma benfeitoria esperada por todos e que beneficiaria um grande número de pessoas. Laudir 
comenta os resultados da consulta popular, parabeniza o envolvimento da população e dos 
organizadores, destacando que foram mais de 1300 votos contabilizados. João Carlos sugere quanto 
a consulta popular que sejam colocados mais pontos de votação principalmente no interior. Solicita 
a Secretaria de Obras que seja feita estrada que dá acesso a residência de cinco famílias próximo a 
Aj,~-ton Bourscheid. Questiona sobre a obra da creche da Linha Francesa, recendo a resposta que a 
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mesma infelizmente está parada. Convi a à todos para a Tradicional Festa do Colono e do 
Motorista da Comunidade de Linha Francesa. Luiz Carlos deixa claro que em sua opinião festa do 
município deve ter sempre. Tece críticas quanto ao sistema político e os benefícios que são 
concedidos aos juízes de direito. Laudir convida para Festa dos 45 anos do Esporte Clube União. 
Pedro Gilson solicita a Secretaria de Obras melhoria de estrada próximo ao Jaime Rommel. Dalcir 
comunica afastamento do Estado entre os dias 19 a 23 de julho. Bernardino cumprimenta os 
envolvidos com a festa do município, diz que esta é a primeira vez que se sabe exatamente o que o 
município investe numa festa. É importante essa informação para os próximos organizadores. 
Quanto ao orçamento do ano que vem, diz que gostaria de ver Barão com uma escola de turno 
integral. Diz que não consegue conceber essa ideia, pois dentro do sistema moderno é 
imprescindível uma escola de turno integral no município. Solicita posição do Executivo quanto ao 
estacionamento da escola Carlos Gomes, questiona de que maneira o município pretende 
equacionar o problema e se existe alguma orientação do Município junto a Brigada Militar. Outra 
questão que o vereador levanta é quanto aos uniformes escolares, solicita que seja estudada a 
questão, pois a ideia é excelente, mas da forma que está sendo feita traz mais problemas do que 
solução. O vereador se refere aos tamanhos que não servem e a demora no processo de produção. É 
preciso construir uma forma mais harmônica para que o mesmo cumpra sua função social. Os 
vereadores sugerem que os uniformes sejam confeccionados no município, talvez um chamamento 
público resolvesse a questão. Luiz Felippe agradece a presença dos integrantes da organização da 
festa do município, destaca a coragem dos membros em apresentar os números que não são 
favoráveis. Solicita que seja tomada uma atitude por parte da municipalidade quanto a algumas 
placas de empresas que estão sendo colocadas nos canteiros da praça. As mesmas além de poluírem 
o ambiente, dificultam a visibilidade nos cruzamentos. Solicita também ofício ao Banco Sicredi 
para que seja tomada providência quanto ao relógio instalado as margens da BR 470, pois o mesmo 
acaba prestando um desserviço a comunidade, uma vez que há meses não está funcionado 
corretamente. Destaca a presteza da Administração no atendimento à sugestão do colega Laudir, e 
solicita ao Executivo que conste nas justificativas dos projetos de sugestão da câmara o nome do 
proponente a exemplo deste votado hoje. Comenta a importância das proposições dos vereadores, 
destaca a Indicação do colega Pedro Gilson quanto às câmeras de segurança, pois pode constatar 
que começaram a ser instaladas pelo prédio da Arco Íris I. Laudir diz que fez sugestão de ampliação 
do permitido estacionar na Rua da Carlos Gomes, pois realmente o espaço é escasso e fica bem 
complicado no horário da saída da escola. Pedro Gilson diz que todos estavam preocupados com a 
organização do Campeonato Municipal, agora ao que parece o Executivo contratou uma 
responsável para esta organização. O Presidente também parabenizou a Comissão da festa, 
destacando o trabalho pelo responsável da infraestrutura, como também o excelente trabalho feito 
pela rainha do município. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de 
todos, declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia três de julho de dois mil e dezoito. Assim 
sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na 
aprovação da mesma. 
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